



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.comunagurghiu.ro



Nr. 8602 din 23 noiembrie 2022

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind
aprobarea ajustării prețurilor și a valorii devizului general a proiectului finanțat din fonduri
externe nerambursabile „MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE SILVICE, IN
COMUNA GURGHIU, JUDEȚUL MUREȘ,, prin aplicarea prevederilor OUG 64/2022

Procesul de reformă al sectorului agricol și forestier trebuie să includă și măsuri de restructurare a modului de administrare și utilizare a infrastructurii de acces. Adaptarea infrastructurii la noua structură agricolă și forestieră, precum și folosirea eficientă a infrastructurii utilizabile impune investiții, în special, pentru modernizare și dezvoltare.

Sectoarele agricol și forestier rămân vulnerabile condițiilor climatice (alternarea situațiilor de secetă cu inundații frecvente), cu efecte economice negative însemnate, asupra viabilității economice al fermelor. În contextul încălzirii globale, această problemă devine tot mai acută. Având în vedere faptul că peste 40% din suprafața totală a Comunei Gurghiu este acoperită cu vegetație forestieră, s-a impus inițierea unui proiect în vederea îmbunătățirii căilor de acces forestiere în cadrul programelor cu finanțare europeană PNDR 2014-2020 submăsura 4.3 - investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice și anume - “Modernizarea infrastructurii rutiere silvice, în Comuna Gurghiu, județul Mureș”

În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin pentru înființare, extindere și modernizare a căilor de acces în cadrul fondului forestier.

Criza generată de contextul economic internațional – respectiv războiul din Ucraina cumulat cu criza generată de pandemia de SARS-CoV-2 – a condus la creșteri ale prețului la carburanți, dar și creșteri semnificative ale prețului la gazele naturale și la energia electrică, determinând la rândul ei influențe majore asupra creșterii manoperei la proiectele de infrastructură, dar și la cele de furnizare bunuri, care se reflectă în indicele de cost total în construcții cu impact semnificativ asupra implementării tuturor categoriilor de proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile. Acest context a condus la declanșarea crizei pe piața construcțiilor au caracter imprevizibil fiind cauze care nu depind de acțiunea părților contractuale, dar care afectează în mod semnificativ implementarea proiectelor de infrastructură, dar și a celor de furnizare echipamente, consecința fiind blocarea implementării proiectelor și afectarea serioasă a indicatorilor pentru programe operaționale/naționale finanțate din fonduri nerambursabile. Toate acestea au impus luarea unor măsuri de urgență în domeniul actualizării

costurilor investiției, respectiv a devizelor generale de investiții, precum și în domeniul contractelor de finanțare, contractelor de achiziție publică, contractelor sectoriale/acordurilor - cadru, precum și al altor categorii de contracte a căror finanțare este asigurată parțial sau integral din fonduri externe nerambursabile.

Pentru a evita blocarea implementării proiectelor de infrastructură, precum și a celor care au ca obiect furnizarea de echipamente, utilaje și dotări necesare pentru realizarea obiectului contractelor de finanțare din fonduri externe nerambursabile, a fost adoptată OUG 64/2022 privind ajustarea prețurilor și a valorii devizelor generale în cadrul proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile.

Având în vedere cele expuse și ținând cont de faptul că proiectul se află în faza de derulare, propun analizarea și adoptarea proiectului de hotărâre privind aprobarea ajustării prețurilor și a valorii devizului general a proiectului finanțat din fonduri externe nerambursabile „MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE SILVICE, IN COMUNA GURGHIU, JUDETUL MURES,, prin aplicarea prevederilor OUG 64/2022.

INIȚIATOR,
PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,
Boar Laurențiu Dumitru